
В Ненецком автономном округе заработал новый режим налогообложения 

автоУСН 

 

С 1 февраля 2025 года Законом Ненецкого автономного округа от 25.12.2024 

№ 77-ОЗ на территории региона введен специальный налоговый режим 

«Автоматизированная упрощенная система налогообложения». 

Применять автоУСН могут организации и предприниматели, у которых 

одновременно соблюдаются следующие условия: 

– численность работников не более пяти человек; 

– годовой доход не более 60 млн рублей; 

– остаточная стоимость основных средств не более 150 млн рублей; 

– расчетные счета открыты только в уполномоченных кредитных 

организациях; 

– заработная плата работникам выплачивается только в безналичной форме; 

– не применяются иные специальные режимы налогообложения. 

Одно из преимуществ автоУСН – упрощение отчетности (не требуется 

представлять декларацию по УСН, расчет 6-НДФЛ, расчет по страховым взносам и 

др.). Налоги рассчитываются автоматически на основании данных ККТ, сведений, 

переданных уполномоченными кредитными организациями, а также данных о 

доходах, отраженных в Личном кабинете налогоплательщика. 

При переходе на автоУСН, а также раз в год с 1 января предприниматели и 

организации вправе выбрать объект налогообложения: 

– доходы (ставка 8%); 

– доходы, уменьшенные на величину расходов (ставка 20%). 

Обращаем внимание, что совмещение автоУСН с иными режимами 

налогообложения не допускается. 

Напомним, что с 1 января 2025 года все субъекты РФ могут присоединиться 

к эксперименту по автоУСН. В Архангельской области такое решение пока не 

принято. 

Подробную информацию о новом специальном налоговом режиме можно 

найти на промостранице «АУСН» на сайте Федеральной налоговой службы 

www.nalog.gov.ru. 
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